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(Ва лен ти на Ха мо вић: Мо мен ти на ив но сти. 
Огле ди о де тињ ству и од ра ста њу у
срп ској књи жев но сти, Учи тељ ски 
фа кул тет, Бе о град, 2022)

На кон књи га Два пе сни ка пре врат ни ка
(2008), Не пре кид но де тињ ство (2015) и По е ти -
ка чи стог да ха (2018), Ва лен ти на Ха мо вић је, у
из да њу бе о град ског Учи тељ ског фа кул те та,
обја ви ла сво ју че твр ту по ре ду науч ну мо но гра -
фи ју, под звуч ним и по ма ло за го нет ним на сло -
вом: Мо мен ти на ив но сти (2022). Док се на
стра ни ца ма свог ака дем ског пр вен ца ба ви ла
по е тич ким и књи жев но и сто риј ским са ме ра ва -
њем Ду шка Ра до ви ћа и Вас ка По пе, до при но -
се ћи ти ме бо љем раз у ме ва њу сло же них ево -
лутив них то ко ва срп ског по сле рат ног мо дер -
низма, а у По е ти ци чи стог да ха по све ти ла не
са мо ин тер пре та ци ји ства ра ла штва Ми ло ва на

Да ној ли ћа већ и ра све тља ва њу кон цеп та на ив -
не пе сме и на ив не при че, аутор ка је но вом мо -
но гра фи јом, про блем ски усме ре ном ка са гле -
да ва њу по е зи је и про зе за де цу у кон тек сту
општи јих то ко ва књи жев ног раз во ја, на ста ви ла
да из у ча ва ли те рар не пој мо ве ко ји ма је ис тра -
жи вач ки већ при сту па ла пи шу ћи Не пре кид но
де тињ ство. Реч је, ка ко под на слов но ве књи ге
от кри ва, о ску пу огле да те мат ски фо ку си ра них
на пи та ња о од ра ста њу у срп ској књи жев ности
XX ве ка, ко ји ма аутор ка – ту ма че ћи ка ко про -
зна та ко и по ет ска де ла, и ин тер пре та тив но се
усред сре ђу ју ћи на умет нич ки мо де ло ва не фе -
но ме не на ив не све сти и ин фан тил них до -
живља ја – на сто ји да опи ше ка ко се у на шој
модер ној тра ди ци ји об ли ко ва ла сли ка де те та.
Сто га је ва жно спо ме ну ти да ра до ви са бра ни у
Мо мен ти ма на ив но сти у из ве сном сми слу про -
ис хо де из пре да ва ња Ва лен ти не Ха мо вић на
кур су Сли ка де те та у срп ској књи жев но сти XX
ве ка, ко ји је на Учи тељ ском фа кул те ту у Бе о -
гра ду одр жа ван од 2014. до 2018. го ди не. 

Иако но ву књи гу са чи ња ва ју тек сто ви ко ји су
ра ни је би ли са мо стал но об ја вље ни у на уч ним
збор ни ци ма и струч ној пе ри о ди ци, аутор ки је
по шло за ру ком да спа ја њем и про блем ским
гру пи са њем ра до ва уоб ли чи мо но гра фи ју ко ја
оди ше ду хом ло гич ки устро је не и ор ган ске це -
ли не. Ути ску о ње ној уну тра шњој ком пакт но сти
по себ но до при но си, с јед не стра не, увод на реч,
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у ко јој Ва лен ти на Ха мо вић на вр ло па жљив и
по сту пан на чин обра зла же сво ја во де ћа ин тер -
прета тив на гле ди шта, упу ћу је на зна чењ ску
сло је ви тост ис пи ти ва них ли те рар них по ја ва и
пре до ча ва ис тра жи вач ку кон цеп ци ју књи ге, а
са дру ге и за вр шни оглед, на чи јим је стра ни -
ца ма – пи са ним у ду ху хер ме не у тич ке синте зе
– упу ћен је дан ши ро ко за сно ван и књи жев но -
исто риј ски пре гле дан по глед на про ме не у ра -
з у ме ва њу де тињ ства ини ци ра не сме ном раз ли -
чи тих ства ра лач ких па ра диг ми. 

Јед но од аутор ки них основ них по ла зи шта
при ту ма че њу по ет ски и про зно об ли ко ва них
фе но ме на де тињ ства и од ра ста ња је сте свест о
не де љи во сти по е тич ких по сту па ка и стил ско-
-те мат ских пре о ку па ци ја уну тар тек услов но
раз дво је них кор пу са књи жев но сти за де цу и
књи жев но сти за од ра сле. Упра во ода тле и про -
ис ти че ње но ис тра жи вач ко опре де ље ње да раз -
вој не пу та ње обе ју ли те рар них сфе ра, за па жа -
ју ћи и ин тер пре ти ра ју ћи њи хо ва има нент на
свој ства, са гле да ва као па ра лел не то ко ве ши-
рих књи жев них кре та ња. Про же та ду бо ким
инте лек ту ал ним ин те ре со ва њем за пра по чет ке
као је згра из вор не пуно ће из ко јих је из ни кло
и по ра сло све што по сто ји, Ва лен ти на Ха мо вић
у де тињ ству пре по зна је „тре зор у ко ме се аку -
му ли ра чи тав ар се нал ба зич них об ли ка ми шље -
ња и по на ша ња” (7–8), од но сно ар хе тип ски сло -
је ви то ис куство где се чо ве ко во ве чи то из во ри -
ште до ти че са сном о соп стве ној це ло ви то сти.
Кул ту ра нам, до да је аутор ка, го во ри да је „сна -
жан осе ћај де тињ ства ути снут не са мо у ис ку -
ство по је дин ца већ и чи та ве људ ске за јед ни це”
(8). Не ви де ћи, да кле, у деч јем до бу са мо по чет -
ни пе ри од са зре ва ња по је дин ца не го не што
сим бо лич ки знат но бо га ти је: јед но „не хро но ло -
шко, иде ал но и за шти ће но ста ње” (9), Ва лен ти -
на Ха мо вић при хва та ми сао Бе не де та Кро чеа

(Be ne det to Cro ce) о ин фан тил ном ис ку ству као
зби ру мо ме на та на ив но сти ко ји се не пре ста но
вра ћа ју у жи во ту ду ха. Де тињ ство је сто га у
интер пре та тив ној и фи ло зоф ској ви зу ри аутор -
ке по јам ко ји се ра сло ја ва у ви ше зна чењ ских
рав ни: оно се об зна њу је као уз ра сно и ду хов но
ста ње, али се и про ја вљу је као не ка ква искон -
ска пул са ци ја, ко ја до пи ре из ду бо ких сло је ва
све сти, обе ле жа ва жи вот од ра слог чо ве ка и ње -
го вој ег зи стен цији да је мит ске ди мен зи је.

Схва та ју ћи нај ра ни ји уз ра сни пе ри од као
сво је вр сну ан тро по ло шку ка те го ри ју, Ва лен ти -
на Ха мо вић је ис тра жи вач ку па жњу по све ти ла
ту ма че њу књи жев но сти ми ну лог сто ле ћа, због
то га што су тек пи сци и пе сни ци XX ве ка сво је
по е тич ке па ра диг ме на аутен ти чан на чин обо -
га ти ли ин фан тил ним ис ку ством и деч јим по -
гле дом на свет. На и ме, на кон кла си ци стич ког
до ба, у ко јем се де те ту, бу ду ћи не-ра зум ном и
не-зре лом би ћу, ни је по све ћи ва ла на ро чи та па -
жња, и по сле епо хе про све ће но сти, ка да се у
свет де тињ ства гле да ло ри го ро зним оком пе да -
го шких ин те ре са, на сту пи ла је ера ро ман ти чар -
ске афир ма ци је де тињ ства као злат ног пе ри о -
да не спу та не ма ште и осе ћај но сти, и де те та као
сим бо ла оно га што је у чо ве ку не са мо при род -
но и на гон ско већ и по ти сну то и за по ста вље но.
Ме ђу тим, по че так XX ве ка и по ја ва ра зно ли ких
аван гард них стру ја ња пред ста вља ју – ка ко се
на во ди у увод ној ре чи – пр ви тре ну так у ко јем
је свест о ва жно сти ин фан тил них до жи вља ја де -
фи ни тив но угра ђе на у са ме ко ре не умет нич ког
ства ра ња. Сна жна же ља за от кри ва њем по че ла
и пра у зро ка ства ри под ста кла је аутор ку да и
при ли ком ин тер пре ти ра ња књи жев них де ла
нео д ступ но тра га за ду бо ким осно ва ма и пр во -
битним исти на ма ли те рар них све то ва. Оту да се
чи ни да у ње ном ис тра жи вач ком ду ху тре пе ре
искре аван гард не осе ћај но сти, чи ја је јед на од
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основ них ком по нен ти би ла упра во че жња за
по врат ком не ви ном и на ив ном.

Ту ма че ћи по ло жај де те та у по ро дич ном,
школ ском, дру штве ном и рат ном кон тек сту,
Ва лен ти на Ха мо вић за па жа да се код чи та вог
ни за до ма ћих ауто ра – ко ји се про те же од Јо ва -
на Ду чи ћа, Иси до ре Се ку лић, пре ко Бра ни ми -
ра Ћо си ћа, Бран ка Ћо пи ћа, Дра го сла ва Ми ха -
и ло ви ћа, Ми ло ва на Да ној ли ћа и Ми ро сла ва
Ан ти ћа, па све до на шег са вре ме ни ка Вла ди ми -
ра Кец ма но ви ћа – де тињ ство ве о ма че сто књи -
жев но у мет нич ки мо де лу је као не ка кво по след -
ње уто чи ште, од но сно бек ство од ра зор ног осе -
ћа ња од су ства сми сла код од ра слог чо ве ка.
Пра те ћи ка ко су се на ре че ни мо ти ви ме ња ли
кроз вре ме и сме не епо ха, аутор ка срп ску књи -
жев ност XX ве ка са гле да ва као ве ли ко плат но
на ко јем се по ступ но уоб ли ча ва ла јед на мо за -
ич ки сло же на, сим бо лич ки бо га та и ве о ма ди -
на мич на сли ка де те та. У том смислу Мо мен ти
на ив но сти Ва лен ти не Ха мо вић могли би се чи -
та ти, ува жа ва ју ћи све раз ли ке у при сту пу из у -
ча ва ним по ја ва ма, као сво је вр сни књи жев но на -
уч ни пан дан мо но гра фи ји Пред ста ва о де те ту
у срп ској кул ту ри Жар ка Тре бје ша ни на.

При хер ме не у тич кој ана ли зи при по вед них
тек сто ва, па жњу Ва лен ти не Ха мо вић по нај ви -
ше за оку пљaју тре ну ци у ко ји ма се пер спек ти -
ва од ра слог до ди ру је или укр шта са деч јим по -
гле дом на свет. На тим се ман тич ки увек осе -
тљи вим ме сти ма пре ла за из јед ног гле ди шта у
дру го, где до из ра жа ја до ла зи оно што је по хра -
ње но у се ћа њу чо ве ка и са бра но у деч јој ду ши,
ауто р ка на сто ји да, па жљи во се оп хо де ћи пре -
ма ни јан са ма зна че ња, про ник не у сми сао на -
ре че них про ме на и из на ђе је згре не тач ке књи -
жев ног де ла. У ча су ка да про на ђе жи жу у ко јој
се су сти чу глав ни то ко ви зна че ња, Ва лен ти на
Ха мо вић не су жа ва свој ис тра жи вач ки фо кус,

већ те жи да, расве тља ва ју ћи раз ли чи те се ман -
тич ке сло је ве де ла и ши ре ћи свој ин тер пре та -
тив ни хо ри зонт, до при не се раз уме ва њу це ло -
куп не по е ти ке по је ди нач ног ауто ра, али и да
упу ти по глед у тај но ви ти свет пи шче ве ства ра -
лач ке пси хо ло ги је. 

Ње ну књи жев но кри тич ку па жњу на ро чи то
при вла че ли ми нал не тач ке и гра нич не си ту а -
ци је у иску ству чо ве ка, од но сно мо мен ти раз -
ли чи тих се па ра ци ја и ини ци ја ци ја ко је по је ди -
нац то ком жи во та про жи вља ва, јер је реч о ме -
сти ма где се на не по сред ни ји на чин ис по ља ва
не са мо пра ва при ро да не го и ко нач на исти на
јед ног би ћа. Оту да ни је слу чај но што упра во
мо ти ви уда ља ва ња од ку ће и ро ди тељ ског окри -
ља, и ула ска у но ве про сто ре са же љом да се ка -
ко фи зич ки та ко и сим бо лич ки про на ђе но ви
дом, пред ста вља ју на ра тив не мо мен те ко ји ма
се – ту ма че ћи „Бу ре” Иси до ре Се ку лић, „Ли ли -
ку” Дра го сла ва Ми ха и ло ви ћа или Топ је био врео
Вла ди ми ра Кец ма но ви ћа – аутор ка по све ти ла
с по себ ним жа ром. Над не се на над сми слом
тра у ма тич них до га ђа ја ко ји у по је дин цу по бу -
ђу ју бол, али и под сти чу ди на ми ку са зре ва ња,
Ва лен ти на Ха мо вић по ка зу је не са мо ис тан чан
ин терпре та тив ни осе ћај за пси хо ло шке фи не -
се, већ и ве шти ну да у не ко ли ко ба шла ров ски
ин то ни ра них хер ме не у тич ких за хва та сим бо -
лич ки уоп шти кон крет не књи жев не мо ти ве и
са гле да их у нај ши рем об зор ју њи хо вог по тен -
ци јал ног ар хе тип ског зна че ња.

Оно што би ва ља ло на гла си ти као из у зет ну
вред ност мо но гра фи је Мо мен ти на ив но сти је -
сте про зрач на ле по та је зи ка ко јим је пи са на и
при ро дан, го то во при по ве дач ки ри там ко јим
аутор ка из ла же сво ја кри тич ка за па жа ња. Ис -
по ља ва ју ћи осе ћа ње за ме ру и склад, од но сно
за по ступ ност у гра ђе њу це ли на и ни за њу по ен -
ти, а ли ше на оне у са вре ме ној кри ти ци то ли ко
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при сут не те о риј ске пре тен ци о зно сти, Ва лен ти -
на Ха мо вић се ме та је зи ком ко ри сти та ман ко -
ли ко је по треб но да би био од по мо ћи у ту ма -
че њу, во де ћи све вре ме ра чу на о то ме да сен ке
на уч не апа ра ту ре не по мра че ви ди ке чи стих
ин те пре та тив них ми сли. 

У пр вом сег мен ту књи ге Ва лен ти на Ха мо вић
се, ту ма че ћи при чу „Мој отац” Јо ва на Ду чи ћа,
„Бу ре” Иси до ре Се ку лић и ро ман По ко ше но по -
ље Бра ни ми ра Ћо си ћа, ба ви ла на ра тив ним тех -
ни ка ма ко ји ма су по ме ну ти ства ра о ци на умет -
нич ки увер љив на чин до ча ра ва ли то ко ве на ив -
не све сти, али још ви ше пи та њем шта се све
оди гра ва у крх ком деч јем би ћу при су сре ту са
те мељ ним ег зи стен ци јал ним про бле ми ма: смр -
ћу, ра том, са мо ћом. Огле дом „По тра га за иден -
ти те том у при по ве ци ’Мој отац’ Јо ва на Ду чи ћа”
пи шче ва по е ти ка осве тље на је из но вог угла, јер
је за пред мет ин тер пре та тив не ана ли зе ода бран
текст из кор пу са ко ји је у до са да шњој књи жев -
но кри тич кој ре цеп ци ји био са ви ше раз ло га
скрај нут. Нај пре за то то га што је реч о при по -
ве ци, да кле жан ру ко јем Ду чић ни ма ло ни је
био склон, а за тим и због то га што ово при по -
вед но оства ре ње при па да ра ној ства ра лач кој
фа зи, ко је се аутор ка сни је у це ли ни од ре као.
Раз ло ге за на ста нак при че аутор ка је нај пре по -
тра жи ла у пе сни ко вој би о гра фи ји, да би по том
у те мат ско-мо тив ском скло пу де ла ис тра жи ла
сва она ме ста ко ја све до че о Ду чи ће вој по тре -
би да пре и спи та и уте ме љи вла сти ти иден ти тет.
Оту да се у ин те р пре та тив ној ви зу ри Ва лен ти не
Ха мо вић при по вет ка „Мо ја отац” рас кри ва као
умет нич ки мо де ло ван по ку шај пи сца да вла -
сти ту лич ност спо зна пу тем на ра ти ва. Ту ма че -
ћи пак лик осе тљи вог и уса мље ног де те та ко је
се су о чи ло са нај ве ћим и нај те жим ег зи стен ци -
јал ним тај на ма, аутор ка је у тек сту по све ће ном
при по ве ци „Бу ре” Иси до ре Се ку лић ана ли зи -

ра ла по ступ ке об ли ко ва ња ин фан тил ног ју на ка
у ко ре ла ци ји са мо ти ви ма про сто ра и вре ме на.
У де вој чи ци ном гра да циј ском из ме шта њу из
хро но ло шког вре ме на и кон вен ци онал ног про -
сто ра Ва лен ти на Ха мо вић пре по зна је че жњу
мла дог би ћа да на пу сти опу сте ле про сто ре ку -
ће и до спе у област ко ја ће јој оси гу ра ти осе ћа -
ње пу но ће и це ло ви то сти. Бу ре се сто га ука зу је
као за ме на за ма те рин ско кри ло, али и као
скло ни ште ко је рас пи ру је страст за са ња ре њем
и ма шта њем. 

Дру га де о ни ца књи ге са би ра огле де на чи јим
су стра ни ца ма из јед не го то во пси хо а на ли тич -
ке тач ке гле ди шта ис пи ти ва ни кључ ни мо мен -
ти у од раста њу по је ди на ца ко ји су се ису ви ше
ра но су сре ли не са мо са емо ци о нал но те шким
већ че сто и тра у ма тич ним са др жа ји ма спо ља -
шњег све та. По ла зе ћи од прет по став ке да су
Ме сец, де те и ду ша мо ти ви ко ји се у Ћо пи ће вој
Баши сље зо ве бо је ме ђу соб но до зи ва ју и за јед -
нич ки тво ре ар хе тип ски ду бо ку под ло гу пси -
хич ког раз во ја ју на ка, Ва лен ти на Хамо вић у
рађа њу иде је о до ку чи ва њу ме се ца пре по зна је
же љу за не се них де ча ка да не бе ског пут ни ка
при сво је као свог при род ног са ве зни ка, али и
че жњу до брих ста ра ца да се сим бо лич ки до так -
ну оно га што је још у нај ра ни јем де тињ ству би -
ло из гу бље но. Као што се у прет ход ном огле ду
за пи та ла у ка квом од но су сто је Ме сец, де те и
ду ша, аутор ка је у на ред ном есе ју, кон цен три -
са ном око при ро де глав не ју на ки ње при по вет -
ке „Ли ли ка” Дра го сла ва Ми ха и ло ви ћа, за ста ла
код пи та ња на ко ји се на чин пој мо ви љу ба ви,
еро са и иден ти те та пре лама ју у на ив ној све -
сти де те та чи ји је при ро дан ток од ра ста ња на -
ру шен чи та вим на пла ви на ма не га тив ног ис ку-
ства. И у Ли ли ки ном са зре ва њу, слич но као и
код ју на ки ње при че „Бу ре”, не све сно по вла че -
ње од ку ће ни је ни шта дру го до знак же ље ра -
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њи вог и не у ко ре ње ног би ћа да сту пи у ства ран
или из ма штан про стор ко ји ће му до не ти осе -
ћа ње си гур но сти и пу но ће. Ис та кав ши да се
глав на но ви на ро ма на Топ је био врео Вла ди ми -
ра Кец ма но ви ћа у одно су на тра ди ци о нал ни
рат ни ро ман огле да у по ступ ку из ме шта ња
глав не по зор ни це до га ђа ја са вој них по при шта
у по ро дич ни ам би јент, Ва лен ти на Ха мо вић за -
па жа да је за ова кву про ме ну пер спек ти ве од
кључ ног зна ча ја би ло об ли ко ва ње фи гу ре је да -
на е сто го ди шњег де ча ка „за ко га је свет већ у са -
мом стар ту по стао дез ин те гри сан и не ра зу -
мљив” (132). Пра те ћи ју на ков брз и тр но вит
раз вој од по чет ног на пу шта ња до ма до ко нач -
не се па ра ци је, Кец ма но вић ни је са мо из гра дио
пор трет не моћ ног де те та до спе лог у не мо гу ћу
си ту а ци ју, већ је и, ка ко сматра аутор ка, деч ју
за не ме лост и оту пе лост при ка зао као ме та фо -
ру јед ног стра шног исто риј ског до ба.

У тре ћу це ли ну мо но гра фи је Мо мен ти на ив -
но сти увр ште ни су огле ди по све ће ни два ма пе -
сни ци ма чи је је ства ра ла штво на те ме љан на -
чин обе ле же но деч јим по гледом на свет: Ми ро -
сла ву Ан ти ћу и Мо шу Ода ло ви ћу. Пра те ћи пу -
та њу ко јом се од ви ја ло умет нич ко са зре ва ње
ауто ра Пла вог чу пер ка, Ва лен ти на Ха мо вић је
ве о ма лу цид но при ме ти ла да је по ступ но бо га -
ће ње по ет ских сли ка ме та фи зич ким ко но та ци -
ја ма ко ин ци ди ра ло са пе сни ко вим све из ра зи -
ти јем окре та њем ка деч јем ар хе ти пу и пе сма -
ма за де цу. Ете ри зам и пла вет ни ло ко ји из ви ру
из Ан ти ће ве по е зије ни су са мо чи ни о ци лир -
ског ам би јен та, већ и ви зу ел ни оквир јед ног ме -
та фи зич ког ста ња и те мељ на ко јем по чи ва
„астрал на сли ка де тињ ства чо ве ка и све та”
(157). Збир ком До бро ју тро, Ве ли ка Хо чо Мо шо
Ода ло вић се, за па зи ће аутор ка, по твр дио као
искон ски на ив ни пе сник „из ко га про го ва ра ју
бес крај но чи сти, из вор ни, су шта стве но ви та ли -

стич ки деч ји по ри ви” (160), али и као ства ра -
лац трај но одан иде ји да по ет ски по ступ ци мо -
ра ју би ти „у хар мо ни ји са рит мо ви ма при ро де
и ва се ље не” (167).

Че твр ти и ујед но за вр шни сег мент књи ге
отва ра се тек стом о на стан ку и по е тич ким око -
сни ца ма По ли ти ки ног под лист ка за де цу, чи ји
је spi ri tus mo vens био Бра на Цвет ко вић, а окон -
ча ва књи жев но и сто риј ски ве о ма дра го це ним
огле дом о по е ти ци ин фан ти ли зма у модер ној
срп ској књи жев но сти. Реч је, на и ме, о јед ном
од нај зна чај ни јих умет нич ких про це са уну тар
XX ве ка, ко ји је от по чео у аван гард но до ба, ка -
да се „на мет ну ла по тре ба за по нов ним ра ђа њем
и про на ла же њем пр во бит не јед но став но сти,
пр вобит не исти не и пр во бит не не ви но сти”
(184). Са гле да ва ју ћи по е зи ју ми ну лог сто ле ћа
у ве ли ком лу ку што се про те же од Алек сан дра
Ву ча, Ко че По по ви ћа, Ђор ђа Ко сти ћа, Ми ла на
Де дин ца, Ста ни сла ва Ви на ве ра и Раст ка Пе тро -
ви ћа, а пре ко Вас ка По пе во ди све до Ма ти је
Бећ ко ви ћа, Бра ни сла ва Пе тро ви ћа и Рај ка Пе -
тро ва Но га, Ва ленти на Ха мо вић је опи са ла ток
по ступ ног са зре ва ња све сти о сло же но сти деч -
јег ис ку ства и от кри ва ња ње го вог не са мо књи -
жев но и ма ги на циј ског бо гат ства већ и фи ло -
зоф ско-епи сте мо ло шког по тен ци ја ла. На кон
што је де тињ ство у ме ђу рат ном пе ри о ду, за хва -
љу ју ћи по е тич ки ино ва тив ној ми сли број них
аван гард них ства ра ла ца, по че ло да се схва та
као за себ на естет ска ка те го ри ја и сво је вр сно
„ем бри о нал но је згро по е зи је” (187), ин фан тил -
но ми шље ње се у по сле рат ном пе ри о ду по твр -
ди ло као стал ни и го то во не за о би ла зни чи ни -
лац мо дер ног пе снич ког ис ку ства. Де тињ ство
оту да ни је са мо сту пи ло у „са вре ме ни ства ра -
лач ки ви до круг” (197) не го је и – за кљу чи ће
аутор ка у фи нал ној де о ни ци сво је мо но гра фи -
је – по ста ло „за лог из ра зи тих пе снич ких про -
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до ра, са по зи ци је ко ју до жи вља ва мо као основ -
ну, об но вље но ми то твор ну” (197).

Ши ри ном исто риј ског и ин тер пре та тив ног
за хва та, књи га Мо мен ти на ив но сти Ва лен ти не
Ха мо вић је, ка ко ви ди мо, на хер ме не у тич ки
по у здан на чин ра све тли ла при ро ду естет ских
фе но ме на де тињ ства, на ив не све сти и ин фан -

тил ног ми шље ња, пру жи ла но ве уви де у по е -
тич ке све то ве не ких од на ших нај бо љих пи са ца
XX ве ка и ти ме да ла зна ча јан до при нос све -
стра ни јем раз у ме ва њу мо дер не срп ске књи жев -
но сти.

Не ма ња З. КА РО ВИЋ*

ОГЛЕДАЛО КРИТИКЕ

136 ДЕТИЊСТВО • CHILDHOOD • 2023/03

* ne ma nja.ka ro vic @uf.bg.ac.rs


	01
	02

